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1. (Enem 2023) Uma pessoa comprou um ingresso para o cinema em cuja entrada esta
afixado um mapa com a representagao bidimensional do posicionamento das poltronas,
conforme a figura. Essa pessoa, apds consultar o mapa, comegou a subir uma das escadas e
parou na posigao indicada pela estrela, direcionada para o norte. Ela conferiu seu bilhete e
observou que, para encontrar sua poltrona, deveria partir do ponto onde estava, continuar
subindo a escada na diregao norte por mais quatro fileiras e olhar a sua direita, e sua poltrona
serd a terceira.
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Nesse cinema, as poltronas sao identificadas por uma letra, que indica a fileira, € um nimero,
que fornece a posi¢ao da poltrona na fileira, respectivamente.

A poltrona dessa pessoa ¢é a identificada por
a) A6.

b) H1.

c) H6.

d) 1.

e) I6.

2. (Enem 2023) As caracteristicas culturais variam de povo para povo. Ha noticias de um povo
que possuia formas de contar diferentes das nossas, como indicado nos quadrinhos seguir.

Segundo o padrao de contagem indicado na figura, as representagdes dos numerais cinco e
sete, nessa cultura, devem ser, respectivamente,

a) okosa urapum urapum urapum e okosa okosa urapum urapum urapum.

b) okosa okosa urapum e okosa okosa okosa okosa urapum.

c) okosa okosa urapum e okosa okosa okosa urapum.

d) okosa urapum urapum e okosa urapum okosa urapum urapum.

e) okosa okosa urapum e okosa okosa okosa okosa.
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3. (Enem 2023) Os numeros figurados pentagonais provavelmente foram introduzidos pelos
pitagoricos por volta do século V a.C. As figuras ilustram como obter os seis primeiros deles,
sendo os demais obtidos seguindo 0 mesmo padrao geométrico.

PR
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O oitavo numero pentagonal é
a) 59.
b) 83.
c) 86.
d) 89.
e) 92.

4. (Enem 2023) O tridngulo da figura € denominado tridngulo magico. Nos circulos, escrevem-
se 0s numeros de 1 a 6, sem repeticdo, com um numero em cada circulo. O objetivo é distribuir
0s numeros de forma que as somas dos numeros em cada lado do tridngulo sejam iguais.

SuperProfessor®

Considere que os numeros colocados nos veértices do triangulo estejam em progressao
aritmética de razdo igual a 2.

Nas condigbes propostas, quais as possiveis solugdes para as somas dos numeros que

formam os lados do tridngulo?

a) Ha somente uma solugéo possivel, e as somas em cada lado do tridngulo sdo iguais a 7.

b) Ha somente uma solugao possivel, e as somas em cada lado do tridngulo sao iguais a 9.

¢) Ha somente duas solugdes possiveis, uma em que as somas em cada lado do tridngulo sédo
iguais a 7 e outra em que as somas sdo iguais a 9.

d) Ha somente duas solugdes possiveis, uma em que as somas em cada lado do tridngulo s&o
iguais a 9 e outra em que as somas sao iguais a 12.

e) Ha somente duas solugdes possiveis, uma em que as somas em cada lado do tridngulo séo
iguais a 10 e outra em que as somas sao iguais a 11.
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5. (Enem 2017) Em um teleférico turistico, bondinhos saem de esta¢des ao nivel do mar e do
topo de uma montanha. A travessia dura 1,5 minuto e ambos os bondinhos se deslocam a

mesma velocidade. Quarenta segundos apds o bondinho A partir da estagédo ao nivel do mar,
ele cruza com o bondinho B, que havia saido do topo da montanha.

Quantos segundos apos a partida do bondinho B partiu o bondinho A?
a) 5
b) 10
c) 15
d) 20
e) 25

6. (Enem 2017) Um menino acaba de se mudar para um novo bairro e deseja ir a padaria.
Pediu ajuda a um amigo que Ihe forneceu um mapa com pontos numerados, que representam
cinco locais de interesse, entre os quais esta a padaria. Além disso, o0 amigo passou as
seguintes instrugdes: a partir do ponto em que vocé se encontra, representado pela letra X

ande para oeste, vire a direita na primeira rua que encontrar, siga em frente e vire a esquerda
na proxima rua. A padaria estara logo a seguir.

Rua A %
Quadra 1 Quadra 2 Quadra 3 Quadra 4
Rua B @ @ @
Quadra 5 Quadra 6 Quadra 7 Quadra 8 N
Rua C X® 0 L
Quadra 9 Quadra 10 Quadra 11 Quadra 12 S
Rua D @ @
-~ N (a2] < [To]
8| Quadra13 | 8| Quadra14 | S| Quadra15 | 8| Quadra16 | S
14 x Y x e
Rua E

A padaria esta representada pelo ponto numerado com
a) 1.
b) 2.
c) 3.
d) 4.
e) 5.

7. (Enem 2017) Uma bicicleta do tipo mountain bike tem uma coroa com 3 engrenagens e
uma catraca com 6 engrenagens, que, combinadas entre si, determinam 18 marchas (nimero
de engrenagens da coroa vezes o numero de engrenagens da catraca).
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Coroas

“ ,j_'p Catracas

Os numeros de dentes das engrenagens das coroas e das catracas dessa bicicleta estéo
listados no quadro.

Engrenagens 12 22 3 42 52 62

N° de dentes da coroa 46 36 26 — A -

N° de dentes da catraca 24 22 20 18 16 14

Sabe-se que o numero de voltas efetuadas pela roda traseira a cada pedalada é calculado
dividindo-se a quantidade de dentes da coroa pela quantidade de dentes da catraca.

Durante um passeio em uma bicicleta desse tipo, deseja-se fazer um percurso o mais devagar
possivel, escolhendo, para isso, uma das seguintes combinagdes de engrenagens (coroa x
catraca):

I ] i v \

1ax1a 16X63 2a><4a 3ax1a 33X6a

A combinacgao escolhida para realizar esse passeio da forma desejada é
a)l.

b) II.

c) .

d) IV.

e)V.

8. (Enem 2017) Em um parque ha dois mirantes de alturas distintas que séo acessados por
elevador panoramico. O topo do mirante 1 € acessado pelo elevador 1, enquanto que o topo do
mirante 2 é acessado pelo elevador 2. Eles encontram-se a uma distancia possivel de ser
percorrida a pé, e entre os mirantes ha um teleférico que os liga que pode ou néo ser utilizado
pelo visitante.

Y
]
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Mirante 1 Mirante 2

O acesso aos elevadores tem os seguintes custos:
- Subir pelo elevador 1: R$ 0,15;
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- Subir pelo elevador 2: R$ 1,80;
- Descer pelo elevador 1: R$ 0,10;
- Descer pelo elevador 2: R$ 2,30.

O custo da passagem do teleférico partindo do topo mirante 1 para o topo do mirante 2 é de
R$ 2,00, e do topo do mirante 2 para o topo do mirante 1 é de R$ 2,50.

Qual é o menor custo em real para uma pessoa visitar os topos dos dois mirantes e retornar ao
solo?

a) 2,25

b) 3,90

c) 4,35

d) 4,40

e) 4,45

9. (Enem 2017) Neste modelo de termOmetro, os filetes na cor preta registram as temperaturas
minima e maxima do dia anterior e os filetes na cor cinza registram a temperatura ambiente
atual, ou seja, no momento da leitura do termémetro.
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Por isso ele tem duas colunas. Na da esquerda, os nimeros estdo em ordem crescente, de
cima para baixo, de —30 °C até 50 °C. Na coluna da direita, os nimeros estdo ordenados de

forma crescente, de baixo para cima, de -30 °C até 50 °C.

A leitura é feita da seguinte maneira:

- a temperatura minima é indicada pelo nivel inferior do filete preto na coluna da esquerda;
- a temperatura maxima é indicada pelo nivel inferior do filete preto na coluna da direita;
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- a temperatura atual é indicada pelo nivel superior dos filetes cinza nas duas colunas.

Disponivel em: www.if.ufrgs.br. Acesso em: 28 ago. 2014 (adaptado).

Qual é a temperatura maxima mais aproximada registrada nesse termémetro?
a) 5°C

b) 7 °C

c) 13°C

d) 15°C

e) 19°C

10. (Enem 2017) As 17h15min comeca uma forte chuva, que cai com intensidade constante.

Uma piscina em forma de um paralelepipedo retadngulo, que se encontrava inicialmente vazia,
comecga a acumular a agua da chuva e, as 18 horas, o nivel da agua em seu interior alcanga
20 cm de altura. Nesse instante, é aberto o registro que libera o escoamento da agua por um

ralo localizado no fundo dessa piscina, cuja vazao é constante. As 18h 40min a chuva cessa e,
nesse exato instante, o nivel da agua na piscina baixou para 15 cm.

O instante em que a agua dessa piscina terminar de escoar completamente esta compreendido
entre
a) 19h 30min e 20h 10min.

b) 19h 20min e 19h 30min.
c) 19h10min e 19h 20 min.
d) 19h e 19h 10min.
e) 18h 40min e 1%h.
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Gabarito

Resposta da questéao 1:
[E]

A pessoa se encontra inicialmente na fileira E entre as posi¢cdes 3 e 4. Ao subir quatro fileiras
na direcdo norte e apontar a terceira poltrona a direita, a poltrona identificada € a de posigao 16.

Resposta da questdo 2:
[C]

Segundo o padrao apresentado, é possivel concluir que a partir do nimero 3, os niumeros
correspondem a combinagéo entre os numeros 1 (urapum) e 2 (okosa). Dessa forma, os

numeros 5 e 7 devem ser:
5=2+ 2+ 1 = okosa okosa urapum
7=2+2+2+1=o0kosa okosa okosa urapum

Resposta da questao 3:
[E]

De acordo com o padrao dado, obtemos a seguinte sequéncia:

(1 +4 5 +7 12 +10 22 +13 35 +16 51 +19 570 +22

Portanto, o oitavo numero pentagonal é o 92.

Resposta da questio 4:
[E]

Para as condi¢des dadas, existem duas solugdes possiveis. Sao elas:
As somas em cada lado do tridngulo s&o iguais a 10:

oéo

As somas em cada lado do tridngulo sao iguais a 11:

SuperProfessor®

92)
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Resposta da questao 5:

[B]

A travessia dura 90 segundos (ou 1,5 minutos). Se o bondinho A se deslocou por 40
segundos até determinado ponto, isso quer dizer que o bondinho B deve ter se deslocado por
50 segundos, na diregao oposta, até cruzar-se com o bondinho A. Ou seja, o bondinho B
partiu 10 segundos antes do bondinho A — alternativa [B].

Ou ainda:

Va :VB:%

dp :1-40:ﬂ

90 9
5d
_5&d _ 9 _

dB —gth —E—SOS

90

Resposta da questao 6:
[A]

Seguindo as instrugbes do amigo, tem-se:

Rua A %
Quadra 1 Quadra 2 Quadra 3 Quadra 4
Rua B O— @) ®
Quadra 5 Quadra 6 Quadra 7 Quadra 8 N
Rua C —® 0 L
Quadra 9 Quadra 10 Quadra 11 Quadra 12 S
Rua D @ ®
~ N (32 < Te]
®| Quadra13 | 8| Quadra14 | €| Quadra15 | 8| Quadra16 | 8
x x x x 4
Rua E

Resposta da questao 7:

(D]
Calculando:
I:ﬁx 1,92
24
= ﬁ ~ 3,29
14
= E =2
18
V= @ ~ 1,08
24
V> E ~ 1,86
14
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A combinacéo IV deve ser a escolhida pois nessa combinagao a roda traseira percorrera a
menor distancia por pedalada.

Resposta da questéo 8:
[C]

As opc¢des de trajetos seriam:

Subir pelo elevador 1, pegar e bondinho e descer pelo elevador 2= 0,15+2+2,3 = 4,45
Subir pelo elevador 2, pegar e bondinho e descer pelo elevador 1= 1,8 +2,5+ 0,10 = 4,40
Subir pelo elevador 1, descer, subir pelo elevador 2 e descer= 0,15+1,8 + 0,10 + 2,3 = 4,35

Portanto, o menor custo seria de R$ 4,35.

Resposta da questao 9:
[E]

Na coluna da direita, partindo-se do zero até o inicio da fita preta, se I&é 19 °C.

Resposta da questio 10:
(D]

Calculando:

45 min = 20 M = Vg, oper = % = 0,4444 cm/min

40 min = 5 ¢cm = Vgcher — Vesvaziar = 45—0 =0,125 cm/min

0,4444 — Vg ayiar = 0,125 = Vagyaziar = 0,56944 cm/min
0,56944 = ? = t = 26,34 min

18h 40min+ 26,34 min ~ 19h 06 min
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Resumo das questoes selecionadas nesta atividade

Legenda:
NQ = numero da questéo
Q/DB = numero da questédo no banco de dados

NQ Q/DB Grau/Dif. Matéria

T 240269.....Baixa ............. Matematica...
2 240281 .....Baixa ............. Matematica...
K I 240296 .....Média............. Matematica...
4o 240303 .....Média............. Matematica...
5 174944 .....Média............. Matematica....
6. 174952 .....Baixa ............. Matematica...
T 174957 .....Média............. Matematica...
< T 174961 .....Média............. Matematica...
9, 174968 .....Baixa ............. Matematica...
10.......... 174978 .....Elevada ......... Matematica...

Fonte Tipo

Enem/2023 ........ccccoieeiie Multipla escolha
Enem/2023 ......cccoiiiiieeeeee. Multipla escolha
Enem/2023 ........ccooiiiiieeenn. Multipla escolha
Enem/2023 ............evvvveeeeee. Multipla escolha
Enem/2017 .......ccvvvvevveeeeee. Multipla escolha
Enem/2017 ..., Multipla escolha
Enem/2017 .....ooooviiiiieiiis Multipla escolha
Enem/2017 ..o Multipla escolha
Enem/2017 ... Multipla escolha
Enem/2017 .....cccvvvvvevreeeenn. Multipla escolha
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Estatisticas - Questoes do Enem

Q/DB Cor/prova Ano

174944 .......... QAZUl e 2017 v,
174952 .......... AZUl i 2017 v,
174957 .......... AZUl e 2017 oo
174961 .......... =40 | 2017 o,
174968 .......... AZUl i 2017 oo,
174978 ......... AZUl e 2017 oo,
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